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1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
 

Навчальна програма навчальної дисципліни «Фінансовий аналіз» 
розроблена на основі «Методичних вказівок до розроблення та оформлення 
навчальної та робочої навчальної програм дисциплін», введених в дію 
розпорядженням від 16.06.2015 р. № 37/роз. 

Дана навчальна дисципліна є теоретичною та практичною основою 
сукупності знань та вмінь, що формують профіль фахівців в галузі економіки 
та підприємництва. 

Метою викладання дисципліни є формування у студентів теоретичних 
знань та практичних навичок проведення фінансового аналізу підприємств, 
розробки обґрунтованих висновків, визначення напрямів поліпшення їхнього 
фінансового стану та фінансових результатів. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є:  
 засвоєння організаційних форм фінансового аналізу та використання 

його інформації в управлінні підприємствами; 
 вивчення методики та організації внутрішнього та зовнішнього 

фінансового аналізу платоспроможності, ліквідності, фінансової стійкості, 
ділової активності, грошових коштів та їх потоків, ефективності використання 
капіталу підприємства. 

 набуття практичних навичок проведення аналізу фінансового стану 
підприємства. 

У результаті вивчення даної навчальної дисципліни студент повинен: 
Знати:  
 порядок та методи аналізу стану та використання оборотних коштів 

підприємства; 
 методичні принципи оцінювання прибутковості, рентабельності, 

кредитоспроможності, фінансової стійкості та ділової активності;  
 методи комплексного оцінювання фінансового стану підприємства; 
 методи оцінки інвестиційних проектів. 
Вміти: 
 проводити аналіз стану та використання оборотних коштів 

підприємства; 
 проводити аналіз прибутковості, рентабельності, фінансової стійкості, 

кредитоспроможності та ділової активності підприємства; 
 проводити аналіз інвестиційної активності підприємства. 
Навчальний матеріал дисципліни структурований за модульним 

принципом і складається з одного навчального модуля, а саме: 
- навчального модуля № 1 «Теоретичні та методичні аспекти 

проведення фінансового аналізу на підприємстві», який є логічно 
завершеною, відносно самостійною, цілісною частиною навчального плану, 
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засвоєння яких передбачає проведення модульної контрольної роботи та 
аналіз результатів її виконання. 

Навчальна дисципліна «Фінансовий аналіз» базується на знаннях 
таких дисциплін, як: «Фінанси», «Гроші і кредит», «Бюджетна система» та 
є базою для вивчення таких дисциплін, як: «Інвестування», «Актуарні 
розрахунки у страхуванні» та інших. 

 
 

2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

2.1. Модуль № 1 «Теоретичні та методичні аспекти проведення 
фінансового аналізу на підприємстві». 
 

Тема 1.1. Теоретичні основи фінансового аналізу 
 
Сутність та цілі фінансового аналізу. Етапи проведення фінансового 

аналізу. Представлення результатів фінансового аналізу в табличному, 
графічному та текстовому вигляді. Інформаційна база фінансового аналізу за 
стандартами бухгалтерського обліку в Україні звітного періоду та попередніх 
років. Коротка характеристика фінансової звітності. Перевірка їх на 
доброякісність. 

 
Тема 1.2. Загальна оцінка фінансового стану підприємства 
 
Аналіз активу та пасиву балансу підприємства. Порівняння даних 

звітного року та попередніх років. Вертикальний та горизонтальний аналіз 
звітності. Аналіз структури майна та їх джерел. Визначення структури запасів 
та витрат. Аналіз складу і структури основного і оборотного капіталу. Аналіз 
дебіторської заборгованості. Основні та оборотні активи. Елементи, що 
входять до складу оборотних активів. Фінансово-виробничий цикл 
підприємства, його вплив на склад оборотних активів. 

 
Тема 1.3. Аналіз фінансової стійкості підприємства 
 
Визначення показника «фінансова стійкість». Методики по визначенню 

фінансової стійкості: їх переваги та недоліки. Аналіз фінансової стійкості на 
основі визначення залишку або нестачі джерел коштів для формування запасів 
або витрат. Типи фінансової стійкості за цим аналізом. Формули для 
розрахунку показників фінансової стійкості. 

 
Тема 1.4. Аналіз платоспроможності, ліквідності та 

кредитоспроможності підприємства 
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Сутність понять платоспроможність і ліквідність. Аналіз ліквідності 
балансу. Аналіз відносних показників ліквідності. Розподіл активів 
підприємства за їх ліквідністю. Характеристика коефіцієнтів ліквідності: 
розрахунки та нормативні значення. Сутність кредитоспроможності 
підприємства. Необхідність оцінювання кредитоспроможності. Механізм 
оцінювання кредитоспроможності позичальника. Система показників, що 
характеризують фінансовий стан позичальника. Критерії оцінювання 
кредитоспроможності. Визначення імовірності настання банкрутства за 
певний період та на поточну дату.  

 
Тема 1.5. Аналіз ділової активності та грошових потоків 

підприємства 
 

Теоретичні аспекти оцінки ділової активності суб’єктів підприємства. 
Основні напрями оцінки ділової активності підприємства. Методика 
здійснення аналізу ділової активності підприємства. Сутність грошового 
потоку та необхідність його аналізу. Інформаційна база аналізу грошових 
потоків. Коефіцієнтний аналіз грошових потоків підприємства.  

 
Тема 1.6. Аналіз ефективності використання капіталу підприємства 
 
Аналіз прибутковості підприємства. Аналіз ефективності використання 

оборотних коштів підприємства. Етапи аналізу джерел формування капіталу 
підприємства. Аналіз рентабельності. 

 
Тема 1.7. Оцінювання виробничо-фінансового левериджу 
 
Види левериджу що застосовуються у фінансовому менеджменті. Їх 

характеристика. Мета та задачі аналізу виробничо-фінансового левериджу. 
Характеристика виробничого левериджу. Методику розрахунку показників - 
ефект операційного левериджу, рівень операційного левериджу та їх 
характеристика. Сутність фінансового левериджу. Характеристика показників 
ефект - фінансового левериджу та рівень фінансового левериджу. Недоліки, 
що притаманні загальноприйнятій методиці обчислення ефекту фінансового 
левериджу та засоби їх подолання. Методика розрахунку виробничо-
фінансового левериджу. 

 
Тема 1.8. Аналіз інвестиційної привабливості підприємства 
 
Економічна сутність інвестицій та інвестиційної діяльності. Методологія 

оцінки реальних інвестицій. Аналіз невизначеності та ризику інвестиційних 
проектів. Методологія оцінки фінансових інвестицій. Розрахунок показників 
“чиста поточна вартість проекту”, “внутрішня норма доходності”, 
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“співвідношення вигоди/ витрати”, “період окупності інвестицій”. Розрахунок 
і співвідношення показників “точка беззбитковості” та “поріг рентабельності”. 

 
Тема 1.9. Аналіз фінансового стану неплатоспроможних підприємств 

та запобігання їх банкрутству 
 
Фінансовий аналіз за допомогою системи фінансових коефіцієнтів 

платоспроможності, ліквідності та ділової активності. Визначення ймовірності 
настання банкрутства за певний період та на поточну дату. Дво- та 
п’ятифакторна модель Альтмана. Методика поглибленого аналізу фінансово-
господарської діяльності неплатоспроможних підприємств. 
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(Ф 03.02 – 01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 

прим. 

Куди передано 
(підрозділ) 

Дата  

видачі 

П.І.Б. 
отримувача 

Підпис 
отримувача 

Примітки 

      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      
      

(Ф 03.02 – 02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

 № 
пор

. 
Прізвище ім’я по-батькові 

Підпис 
ознайомленої 

особи 

Дата 
ознайом-

лення 
Примітки 
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(Ф 03.02 – 04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ 

 № 
пор. 

Прізвище ім’я по-батькові 
Дата 

ревізії 
Підпис 

Висновок щодо 
адекватності 

     
     
     
     
     
     
     
     
     
     

(Ф 03.02 – 03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ 
змі-
ни 

№ листа (сторінки) Підпис 
особи, 

яка 
внесла 
зміну 

Дата 
внесен-
ня зміни 

Дата 
введен-
ня зміни Зміненого Заміненого Нового 

Анульо- 
ваного 

        

        
        
        
        
        
        
        

(Ф 03.02 – 32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     
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